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Predhovor 
Tento dokument (EN 12016: 2013) vypracovala technická komisia CEN/TC 10 Výťahy, pohyblivé schody 
a pohyblivé chodníky, ktorej sekretariát je v AFNOR. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, alebo 
oznámením najneskoršie do februára 2014 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa zrušiť 
najneskoršie do februára 2014. 

Je potrebné venovať pozornosť tej možnosti, že niektoré ustanovenia tohto dokumentu môžu byť pred-
metom patentových práv. CEN [a/alebo CENELEC] nie sú zodpovedné za identifikáciu týchto ľubo-
voľných alebo všetkých patentových práv. 

Tento dokument nahrádza EN 12016: 2004 + A1: 2008. 

Tento dokument vypracoval CEN na základe mandátu, ktorý mu udelili Európska komisia a Európske 
združenie voľného obchodu, aby sa podporili základné požiadavky smernice ES. 

Vzťah k smernici (smerniciam) ES sa uvádza v informatívnych prílohách ZA, ZB a ZC, ktoré sú neod-
deliteľnou súčasťou tejto normy. 

Úrovne skúšok a kritériá na funkčnú spôsobilosť uvedené v tejto európskej norme odrážajú skutočnosť, 
že používané výťahy, pohyblivé schody a pohyblivé chodníky sa všeobecne skladajú z autonómnych 
zariadení (napr. strojovňa, kabína a pod.) 

Súvisiacou normou EMC pre skupinu výrobkov na vyžarovanie je: 

EN 12015 Elektromagnetická kompatibilita. Súbor noriem na výrobky pre výťahy, pohyblivé schody a po-
hyblivé chodníky. Vyžarovanie. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN/CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné nor-
malizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Bývalej juhoslovanskej republiky Macedónsa, 
Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, 
Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Ru-
munska, Slovenska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska 
a Turecka. 

Úvod 

Táto európska norma je norma typu C podľa ustanovení EN ISO 12100. 

Táto európska norma bola vypracovaná, aby poskytla jeden z prostriedkov zhody s požiadavkami smer-
nice ES o elektromagnetickej kompatibilite (EMC), smernice o výťahoch a smernice o strojoch. Požia-
davky v tejto norme boli špecifikované tak, aby sa zaručila adekvátna úroveň elektromagnetickej odol-
nosti pre čo najviac prípadov. 

Stroje a rozsah ich ohrození, nebezpečné situácie a prípady, ktoré sa ich týkajú, sú uvedené v predmete 
tejto medzinárodnej normy. 

Ak sa ustanovenia normy typu C odlišujú od ustanovení v normách typu A a B, potom ustanovenia normy 
typu C majú prednosť pred ustanoveniami iných noriem pri strojoch, ktoré boli navrhnuté a vyrobené 
podľa ustanovení noriem typu C.  

Úrovne skúšok a kritériá na funkčnú spôsobilosť sú definované pre: 
– prístroje, ktoré sú bezpečnostnými súčasťami alebo sa používajú v spojení s bezpečnostnými 

súčasťami (bezpečnostnými obvodmi);  
– prístroje používané v bežných obvodoch. 

Úrovne skúšok a požiadavky sú dané na základe toho, že prístroje sú všeobecne pripojené do systému 
s nízkym napätím. 

Požiadavky na bezpečnostné obvody poskytujú jeden z prostriedkov preukázania zhody so základnými 
zdravotnými a bezpečnostnými požiadavkami smernice o výťahoch a smernice o strojoch s ohľadom na 
odolnosť proti elektromagnetickým javom. 
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Z dôvodov veľkosti nainštalovaných výťahov je prakticky nemožné skúšať celú zostavu buď v skúšobnom 
laboratóriu alebo na mieste používania, kde neregulované prostredie môže tiež ovplyvniť skúšobné 
postupy a ich výsledky. To sa týka aj meraní v kabíne. Podobné úvahy o rozmeroch platia rovnako pri 
skúšaní pohyblivých schodov a pohyblivých chodníkov. 

Odôvodnenie revízie EN 12016: 1998 

a) Dôležité zmeny 

Predmet normy vylučuje extrémne elektromagnetické prostredia a prístroje, ktoré už preukázali zhodu so 
smernicou o elektromagnetickej kompatibilite. 

Termín „inštalácia“ bol zmenený na „zariadenie“. Je to preto, lebo oficiálny výklad definuje, že pevné 
inštalácie nie sú podriadené postupom posudzovania zhody na označenie CE a deklarovanie zhody 
podľa smernice EMC. Predmet tejto normy sa vzťahuje na prístroje a zostavy prístrojov pre výťahy, 
pohyblivé schody a pohyblivé chodníky. 

Nové požiadavky na rádiofrekvenčné elektromagnetické pole nad 500 MHz majú pokryť mobilné digitálne 
telefónne služby až do 1 960 MHz. 

Nové požiadavky na rázové skúšky bezpečnostných obvodov. 

Nové požiadavky na rádiofrekvenčné elektromagnetické pole týkajúce sa bezpečnostných zariadení, ako 
ich definuje smernica o výťahoch, mobilných telefónov alebo rádiových vysielačov v dôsledku posudzo-
vania rizika. 

Predpokladá sa, že mobilné telefóny a rádiové vysielače s frekvenciou do 166 MHz sa nebudú používať 
v blízkosti bezpečnostných obvodov zariadení, ktoré sú predmetom tejto normy.  

Vyššie požiadavky na viacej javov vyskytujúcich sa v prostredí s ohľadom na vývoj EMC technológií 
a výsledky posudzovania rizika. 

Nové požiadavky sa uplatnili na odolnosť proti prerušeniu sieťového napájania a poklesu napätia. 

b) Otázky prostredia 

Výťahy, pohyblivé schody a pohyblivé chodníky sú zariadenia, ktorých časti prístrojov/zostavy prístrojov 
sú rozmiestnené (niektoré z nich sú pohyblivé) po celej budove. Definície v termínoch EMC používaných 
pri budovách (obytné alebo priemyselné), nemôžu vopred určiť alebo predpokladať, aby boli nepohyblivé. 
Preto na pokrytie požiadaviek všetkých možných prípadov sa prostredie nerozdeľuje a stanovili sa 
jednotné obmedzenia. 

Do úvahy sa nebrali extrémne elektromagnetické prostredia. Príkladom sú: rádiové vysielače, železnice 
a metrá, objekty ťažkého priemyslu, elektrárne. Ak sa prístroje budú používať v takýchto prostrediach, je 
potrebné vykonať doplňujúce skúšky a opatrenia z hľadiska odolnosti. 

Predpokladá sa, že žiadny port pripojený k bezpečnostnému obvodu nemá vyšší prúd ako 100 A. 

Odôvodnenie revízie normy EN 12016: 2004 + A1: 2008 

Nové požiadavky na rádiofrekvenčné elektromagnetické pole týkajúce pokrytia služieb mobilých telefónov 
a bezdrôtových komunikačných systémov až do 2 655 MHz. 

Požiadavky na funkčné kritériá rádiových zariadení a koncových telekomunikačných zariadení, ako sú 
definované v smernici 1999/5/ES, použitých v kombinovaných prístrojoch/zostavách prístrojov. 
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1    Predmet normy  

1.1    Táto európska norma špecifikuje funkčné kritériá na odolnosť a úroveň skúšok prístrojov použí-
vaných vo výťahoch, pohyblivých schodoch a pohyblivých chodníkoch, ktoré sú určené na trvalé inšta-
lovanie v budovách vrátane základných bezpečnostných požiadaviek z hľadiska ich elektromagnetického 
prostredia. Uvedené úrovne predstavujú základné požiadavky EMC. 

V tejto norme sa uvádzajú základné elektromagnetické podmienky, ktoré sa vyskytujú v obytných budo-
vách, úradoch a priemyselných objektoch. 

Táto norma uvádza všeobecne známe ohrozenia a nebezpečné situácie z hľadiska EMC týkajúce sa 
výťahov, pohyblivých schodov a pohyblivých chodníkov, ak sa používajú podľa určenia a za podmienok 
predpokladaných ich výrobcom alebo montážnou organizáciou. 

Hoci: 

– funkčné kritériá a úrovne skúšok prístrojov/zostáv prístrojov použitých v bežných obvodoch 
nepokrývajú situácie s extrémne nízkou pravdepodobnosťou výskytu; 

– táto norma neplatí pre iné prístroje, ktoré už majú overenú zhodu so smernicou EMC a neov-
plyvňujú bezpečnosť výťahov, pohyblivých schodov a pohyblivých chodníkov, ako napríklad 
osvetľovacie a komunikačné prístroje a pod. 

1.2    Táto európska norma sa nevzťahuje na elektromagnetické prostredia ako sú: 
– rádiové vysielače; 
– železnice a metrá; 
– objekty ťažkého priemyslu; 
– elektrárne; 

ktoré si vyžadujú osobitné posúdenie. 

1.3    Táto norma sa nevzťahuje na prístroje, ktoré boli vyrobené pred dátumom jej publikovania ako 
EN 12016. 

2    Normatívne odkazy 
Nasledujúce dokumenty, celé alebo ich časť, sú normatívnymi odkazmi v tomto dokumente a sú nevy-
hnutné na jeho používanie. Pri datovaných odkazoch sa používa len citované vydanie. Pri nedatovaných 
odkazoch sa používa najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane akýchkoľvek zmien). 

EN 55022: 2010 Information technology equipment – Radio disturbance characteristics – Limits and 
methods of measurement (CISPR 22: 2008, modified). [Zariadenia informačnej techniky. Charakteristiky 
rádiového rušenia. Medze a metódy merania.] 

EN 55024: 2010 Information technology equipment – Immunity characteristics – Limits and methods of 
measurement (CISPR 24: 2010+corrigendum Jun. 2011). [Zariadenia informačnej techniky. Charakteris-
tiky odolnosti. Medze a metódy merania.] 

EN 61000-4-2: 2009 Electromagnetic Compatibility (EMC) – Part 4-2: Testing and measurement 
techniques – Electrostatic discharge immunity test (IEC 61000-4-2: 2008). [Elektromagnetická kompa-
tibilita (EMC). Časť 4-2: Metódy skúšania a merania. Skúška odolnosti proti elektrostatickému výboju.] 

EN 61000-4-3: 2006 Electromagnetic compatibility (EMC) – Part 4-3: Testing and measurement tech-
niques – Radiated, radio-frequency, electromagnetic field immunity test (IEC 61000-4-3: 2006)1). [Elektro-
magnetická kompatibilita (EMC). Časť 4-2: Metódy skúšania a merania. Skúška odolnosti proti vyžaro-
vanému vysokofrekvenčnému elektromagnetickému poľu.] 

                                                      
1)  Tento dokument bol zmenený EN 61000-4-3: 2006/A2: 2010. 
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EN 61000-4-4: 2012 Electromagnetic compatibility (EMC) – Part 4-4: Testing and measurement tech-
niques – Electrical fast transient/burst immunity test (IEC 61000-4-4: 2012). [Elektromagnetická kompa-
tibilita (EMC). Časť 4-4: Metódy skúšania a merania. Skúška odolnosti proti rýchlym elektrickým prechod-
ným javom/skupinám impulzov.] 

EN 61000-4-5: 2006 Electromagnetic compatibility (EMC) – Part 4-5: Testing and measurement tech-
niques – Surge immunity test (IEC 61000-4-5: 2005). [Elektromagnetická kompatibilita (EMC). Časť 4-5: 
Metódy skúšania a merania. Skúška odolnosti rázovým impulzom.] 

EN 61000-4-6: 2009 Electromagnetic compatibility (EMC) – Part 4-6: Testing and measurement tech-
niques – Immunity to conducted disturbances, induced by radio-frequency fields (IEC 61000-4-6: 2008). 
[Elektromagnetická kompatibilita (EMC). Časť 4-6: Metódy skúšania a merania. Odolnosť proti rušeniu 
indukovanému vysokofrekvenčnými poliami, šírenému vedením.] 

EN 61000-4-11: 2004 Electromagnetic compatibility (EMC) – Part 4-11: Testing and measurement tech-
niques – Voltage dips, short interruptions and voltage variations immunity tests (IEC 61000-4-11: 2004). 
[Elektromagnetická kompatibilita (EMC). Časť 4-11: Metódy skúšania a merania. Skúšky odolnosti proti 
krátkodobým poklesom napätia, krátkym prerušeniam a kolísaniam napätia.] 

EN 61000-6-1: 2007 Electromagnetic compatibility (EMC) – Part 6-1: Generic standards – Immunity for 
residential, commercial and light-industrial environments (IEC 61000-6-1: 2005). [Elektromagnetická kom-
patibilita (EMC). Časť 6-1: Všeobecné normy. Odolnosť – prostredia obytné, obchodné a ľahkého prie-
myslu.] 

EN 61000-6-2: 2005 Electromagnetic compatibility (EMC) – Part 6-2: Generic standards – Immunity for 
industrial environments (IEC 61000-6-2: 2005). [Elektromagnetická kompatibilita (EMC). Časť 6-2: Vše-
obecné normy. Odolnosť – priemyselné prostredia.] 

IEC 60050-161: 1990 International Electrotechnical Vocabulary – Chapter 161: Electromagnetic compa-
tibility2). [Medzinárodný elektrotechnický slovník. Kapitola 161: Elektromagnetická kompatibilita.] 

2) Tento dokument bol zmenený IEC 60050-161: 1990/A1: 1997 a IEC 60050-161: 1990/A2: 1998.
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